

Expunere de motive

Implicarea tinerilor în procesele democratice reprezintă unul dintre cele mai importante obiective ale statelor moderne. Conform Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare, cele 1.2 miliarde de tineri la nivel global demonstrează constant faptul că populația tânără are potențialul de a deveni un factor de decizie determinant în ceea ce privește dezvoltarea mentalităților civice.

Agenda 2030, ce include și Obiectivele de Dezvoltare Durabilă reprezintă un proiect de mare anvergură derulat de Organizația Națiunilor Unite care își propune, printre altele, o mai mare implicare a tinerilor în politicile de dezvoltare ale statelor.

Educația civică în unitățile de învățământ a constituit primul pas în procesul de familiarizare al tinerilor cu ceea ce înseamnă funcționarea instituțiilor statului și mecanismul democratic din România, însă de multe ori informațiile primite de către elevi nu se materializează în experiența practică.

Astfel, Camera Deputaților trebuie să contribuie la procesul educațional prin desfășurarea unui astfel de program care să ofere posibilitatea tuturor tinerilor, la nivel național, de a beneficia de instrumentele necesare pentru a vizita Parlamentul și a conștientiza rolul acestuia în arhitectura instituțională a democrației românești.

Până în prezent, vizitele la Parlament erau efectuate fără a beneficia de un ajutor complementar celui referitor la facilitarea accesului în instituție, iar cei mai mulți dintre tinerii din provincie nu au avut posibilitatea de a avea parte de această experiență educativă.

Inechitățile geografice privind vizitele în Parlament sunt reliefate și prin statisticile proiectului „Parlamentului Tinerilor”, derulat de către Asociația Pro-Democrația în parteneriat cu Camera Deputaților, acolo unde, numărul tinerilor proveniți din București este net superior celorlalte județe. Numai la ediția de anul trecut din 120 de participanți, 52 au fost din București.

Astfel, propunerea legislativă privind implementarea programului „Tineri în Parlament” își propune să sprijine tinerii din întreaga țară care, beneficiind de subvenții din partea Camerei Deputaților prin deputații din circumscripțiile lor electorale pot avea parte de experiența educativă a vizitării Parlamentului. Pe parcursul acestor vizite, grupurile de tineri vor primi informații despre modul de

funcționare al Camerei Deputaților, procesul de vot și reprezentare, rolul deputaților și procesul legislativ, având posibilitatea, în funcție de program, să aibă și întâlniri cu deputatul ai cărui invitați sunt.

Un astfel de program ar deveni complementar celui de Internship destinat exclusiv studenților și pe care Camera Deputaților îl desfășoară încă din anul 2013.

Prin finanțarea și implementarea programului „Tineri în Parlament”, Parlamentul României prin Camera Deputaților va transpune astfel o inițiativă similară a Parlamentului European și va continua să pună în practică măsurile propuse de Uniunea Interparlamentară privind încurajarea tinerilor cu privire la participarea în cadrul proceselor decizionale.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă solicit adoptarea acestei propuneri legislative.

Inițiator:

Lucian Bode, Deputat PNL

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Lucian Bode', written over the printed name.